

最会潜伏的并非余则成 是他身边的小角色盛乡

“盛股长”扮演者原是个袭警抢枪逃犯 逃亡13年拍了30多部电视剧



《潜伏》主人公余则成

“佩服啊，盛股长！”(设计台词)

他是谍战剧《潜伏》中的“盛乡”，他是《东方红1949》的特务严慧，他曾在多部电视作品中担任主要配角，然而，没人会想到他竟是袭警潜逃了13年的逃犯。日前，黑龙江齐齐哈尔市铁锋公安分局将犯罪嫌疑人吉思光抓捕归案。



打伤警察抢枪后一直潜逃

1998年12月6日晚，齐齐哈尔市公安局铁锋分局刑警杨琳和妻子在街上行走，被3名歹徒跟上实施抢劫。一名歹徒听到杨琳高呼“我是警察”后，竟照其胸前、后背连刺两刀，歹徒们抢下了他身上的“七七”式手枪、手机、现金等逃离。血泊中的杨琳被送往医院，诊断为脊柱神经断裂。

案发后，齐齐哈尔市和铁锋区公安机关迅速组成专案组，在现场勘查、初步走访的基础上开展串并案侦查，力争从其他同类案件中找到突破口。他们及时发现并捕获了打探情况的犯罪嫌疑人魏某。经政策攻心、连续突审，迫使他交代了伙同刘某、李某、吉思光刺伤民警、抢夺和藏匿枪支的犯罪事实。公安人员乘胜扩大战果，两天内抓获了李某、刘某。然而，另一名犯罪嫌疑人吉思光却一直潜逃。

13年后在浙江发现嫌疑人

2011年12月7日，追捕组根据知情人提供的线索，在浙江金华市发现吉思光的踪迹：有一个男子操东北口音，也会说浙江话，他的年龄、体貌特征和吉思光极为相似。经过多方仔细辨认，民警确定此人就是逃犯吉思光。

为尽快将犯罪嫌疑人吉思光抓捕归案，12月7日，抓捕小组多策并举，顺线追踪，最

终锁定了吉思光的行踪，对吉思光可能的藏身地点进行了全面查找和布控，并有针对性地重点部位进行蹲坑守候。经过蹲守，民警在浙江金华市将现年39岁的犯罪嫌疑人吉思光抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人吉思光对其结伙袭警抢枪犯罪事实供认不讳。

“潜伏”打工成为群众演员

吉思光交代，为了逃避打击，他先后逃窜至深圳等地，最终在浙江金华市“潜伏”下来，化名山东人“张国锋”隐姓埋名。起初，他在浙江金华横店影视城靠做群众演员谋生。由于从前有播音、主持的经历，他觉得自己文艺天赋比较好，当演员总比打工强。因此选择了这一行。于是，他买了一套像样的衣服，将自己精心“包装”了一下，赶到浙江横店影视城影视

部应聘。负责人给吉思光一连试了几个角色，都感到比较满意，于是就将他留了下来。

他曾经跑过龙套，当过群众演员、拍过电影、拍过电视剧，一些工友说：“张国锋真不该打工，而应该去当演员。”说得人多了，吉思光也在问自己是不是做演员更合适？于是，每当有机会的时候，他都会在导演面前表现得特别出色并推荐自己。

已出演30多部电视剧

由于具有表演方面的天赋，为人又很“仗义”，他很快受到了许多导演的喜爱，曾有大导演让他出演多部电视剧的配角，脱离了扮演群众演员的阶段。

在潜逃的几年内，犯罪嫌疑人吉思光先后在《潜伏》中扮演保密局档案股股长盛乡、《东方红1949》中扮演大特务严慧、《神医大道公》中扮演大太监崔然、在最近播出的《武则天秘史》、《唐宫美人天下》等电影、电视剧中扮演多个配角角色。除此之外，还有当地媒体对他进行过专访，采访他如何从一名群众演员崭露头角。

对于是否怕在电视中被认出来，吉思光讲，一方面，事情已经过去10多年了，他的相貌也有所改变。另一方面，虽然他在30多部电视剧中担任不同配角角色，荧屏上的他频频露脸，每次扮演的都是不一样的角色，但台词都不多。起初，他还有些担心，但时间久了，他的担心也逐渐减少。但他从来不敢看电视中的自己，每当有自己出演的电视剧播出时，他立即换频道。

直到落网，他还在新摄制电视剧《少林猛虎》中扮演一名和尚，该剧已经拍了30多场。据《黑龙江晨报》



盛乡 你应该知道我知道什么

《潜伏》剧照

有一比

江西杀人犯潜逃17年 变身浙江知名寺庙住持法师

江西省九江县警方13日通报一起故意杀人案情况。身背命案的徐某潜逃17年，其身份发生了戏剧性的变化，摇身一变，成了浙江某著名寺庙的住持法师。日前，徐某被警方追逃组押解回江西省九江县。

据九江县警方通报，1994年7月27日晚，犯罪嫌疑人徐某伙同王某等人在九江县铁路局宿舍行凶，酿成两死一重伤的命案。

案发后，九江县警方组织精干力量，抓获王某等五名(均被判刑)犯罪嫌疑人，但涉案人员徐某外逃。

公安部部署“清网行动”后，九江县警方将命案逃犯徐某列为重点追逃目标，抽调精干力量组成专案攻坚组，重点追逃“7·27”杀人案逃犯徐某。经过大量艰苦细致的摸排工作，11月26日，攻坚组获得一条重要线索：徐某可能化名藏匿在浙江某地一知名寺庙。

九江县警方刑侦部门获悉这一线索后，立即兵分三路展开调查。经调查，徐某已是浙江一家著名寺庙的住持，在当地的声望较高，在民众中影响较大。户籍信息调查表明，徐某的俗名户籍信息系冒用别人。

11月28日晚，九江县警方追逃小组民警在浙江警方的大力协助下，将徐某带至公安机关进行调查。徐某不得不承认自己的真实身份，并交代了“7·27”案致2死1伤的犯罪事实。

王剑

海尔空调 3分钟暖房销售加速

中怡康最新的数据显示，在强力速热、除甲醛等领先产品的带动下，海尔空调在变频柜机畅销型号榜前十名中独占六席，展现出在变频空调领域卓越的技术实力和品牌号召力，领跑冬季空调消费市场。

快制热 + 除甲醛把握寒冬先机

寒冬季节，消费者最基本的需求是产品能否迅速启动、快速制热。海尔空调应用全球领先的“P3宽频速热技术”，破解了普通空调制热慢、室外超低温下空调难以启动的技术难关，真正给消费者“3分钟暖房”的效果体验，制热更快、更强、更舒适。同时，海尔空调的舒适空气绿色解决方案，不仅将强力速热三分钟温暖到家，更有除甲醛带来绿色清新空气。海尔行业首创除甲醛空调，应用国际领先的RCD除甲醛技术，能将甲醛彻底分解，利用多角度送风方式，除甲醛范围更广。

业内专家表示，自今年入冬以来，海尔空调凭借快制热、除甲醛两大核心拳头功能，坚持品质，用优质创新的产品为用户创

造价值与利益，“踏踏实实做好产品”来展现出市场核心竞争力。

坚持消费者品质需求

海尔空调倡导“理性”，长期用品质回馈消费者，已在国内外花开并蒂。在国内，海尔空调变频柜机在畅销型号前十名中已超半壁江山，成为消费者首选品牌，持续领跑中高端市场；在国外，海尔空调更显竞争力，在10月份空调行业出口同比大幅下滑2368%态势下，海尔空调却逆势上扬，是10月唯一呈现增长的品牌。

家电专家表示，海尔空调之所以能深受用户青睐，说明海尔空调在技术、产品、安装、服务等方面均具备了强有力的综合实力，能够准确把握并以最快速度满足用户对产品及品质的需求。

朱江华